



Васіліса МАРЗАЛЮК:

«ЖАНОЧАЯ БАРАЦЬБА БОЛЬШ ЖОРСТКАЯ І ГРУБАЯ»

Наша алімпійская надзея пра падрыхтоўку да Гульняў, сваю цікавасць да мастацтва і дэпрэсіі спартсменаў

Васіліса — той выпадак, калі стэрэатып пра аднабоксцаў і абмежаванасць унутранага свету спартсменаў выглядае глупствам. Гэта зразумела ўжо праз некалькі хвілін гутаркі з дзясучынай, якая паспяхова ў спорце, абаяльная ў жыцці, разумная сама па сабе і адчувае навакольны свет вельмі тонка.



«МАІМ САМЫМ ДОЎГІМ ЗАХАПЛЕНЕМ БЫЛІ ТАНЦЫ»

Даволі рэдкая і настолькі прыгожая імя Васіліса атрымала ад сваіх бацькоў, яе называлі ў гонар прабабулі. Імя прыйшло да нас са старажытнагрэчаскай мовы, ад мужчынскага Васіль і азначае — царыца, царска.

вельмі ціснула, хацелася поўнай самарэалізацыі, даказаць, што я ішчэ на нешта здольная. У такіх моманты ў многіх спартсменаў з'яўляюцца праблемы, дэпрэсіі, я не выключэнне. За час перапынку паспела і ў клубы пахадзіць і трэнерам папрацаваць, але жаданне вярнуцца заўсёды было велізарным.

«Я мару пра «золата» Алімпіяды»

Аднак перамогі да Васілісы вярнуліся не адразу, маса праведзенай работы, слёз і на-маганьняў, першы п'едэстал на топ-турнірах пасля перапынку здарыўся толькі ў 2011-м.

Цяпер узмоцнена рыхтуюцца да Гульняў у Бразіліі, — расказвае спартсменка, — наперадзе яшчэ некалькі збораў і турнір у Польшчы, які будзе апошнім перад Алімпіядай. У Рыа ў мяне павінен быць адэкватны настрой на медаль, на «золата», на перамогу. Зараз не адчуваю асаблівага хвалявання, яно зусім непатрэбнае, не трэба браць на сябе лішнюю адказнасць. Лепш падсіць да Алімпійскіх гульняў як да звычайнага старту. Хоць, вядома, гэта самая важная спарборніцтва, і ўсе спартсмены 4 гадзіны па вялікім рахунку рыхтуюцца менавіта да іх.

Сярод сваіх галоўных рыс характару дзясучына называе спра-вядлівасць, мэтанакраўчанасць і дабрыню. Шмат хто кажа, што я складаны чалавек, а я проста не люблю падпарадкоўвацца абставінам, — дзясучына называе аб-ставіны, — дзясучына называе аб-ставіны, — дзясучына называе аб-ставіны.

У дзясучыне дзясучына не марыла пра вялікі спартыўныя здзяйсненні і не мела вялізнага жадання авалодаць канкрэтнай прафесіяй, але момант, калі Васіліса ўпершыню задумалася пра адказ на пытанне «кім хоча стаць» памітае вельмі выразна. Неяк я каталася на веласіпеды з іншымі дзясучымі, і ўсе казалі, што хочучы стаць касманаўтам, я таксама адказала так, — усламінае Васіліса. — Шчыра скажу, я не памятаю, кім хацела быць. Вучылася «на выдатна», са спортам у мяне ў школе таксама ніколі не было праблем. Тата спрабаваў аддаваць мяне ў розныя спартыўныя секцыі, але мам самым доўгім захапленнем у дзясучыне, напэўна, былі танцы. Потым пайшла на барацьбу, яна мне спадабалася, і я засталася тут. Цяпер вельмі рада, што так атрымалася ў маім жыцці.

«У РЫА БУДЗЕ НАСТРОЙ НА «ЗОЛАТА»

Пасля свайго першага буйнога поспеху на маладзёжным чэмпіянаце Еўропы ў 2005 годзе (там дзясучына заваявала бронзавую ўзнагароду) у кар'еры Васілісы адбыўся непрыемны інцыдэнт, з-за якога на 2 гадзіны ёй давялося пакінуць вольны спорт. — Я сышла не з-за свайго жадання, таму адчуваўся эфект незавершанага дзеяння, гэта на мяне



Так выглядаюць бразільскія фавелы.

Навіны з Рыа

УПЕРШЫНЮ НА АЛІМПІЯДЗЕ...

Маці і сын выцягваюць разам

Ніно Салукавадзі і Цотнэ Мачаварыяні выступаюць у стральбе з пневматычнага пісталета. Спачатку на Алімпіяду ў Рыа адаралася Ніно, яна, дарэчы, удзельніца сямі Алімпіяд, становілася залатым, сярэбраным і бронзавым прызёрам. Затым на Гульні адабраўся і яе сын 18-гадовы Цотнэ. На нядаўнім чэмпіянаце Еўропы ён выйшаў у фінал, дзе заняў шостае месца і заваяваў для зборнай Грэцыі 15-ую ліцэнзію на Гульні.

Іспанскіх спартсменаў абрабавалі ў Рыа-дэ-Жанэйра

Пяць чалавек, узбройшыся агнястрэльнай зброяй, падлілі навалі іспанцаў па дарозе на сняданак. Ахвярамі нападзення сталі два члены алімпійскай зборнай Іспаніі па парусным спорце Фернандэ Эчавары і Тара Пачэка, а таксама іх трэнер Санці Лопес-Васкес. На дадзены момант у Рыа спартсмены праводзяць падрыхтоўку да летніх Алімпійскіх Гульняў. Атлеты адзначаюць, што двое з бандытаў былі ўзброеныя пісталетамі, але, на шчасце, ніхто не пацярпеў.

Адназначна, што пасля таго, як Бразілія атрымала права на правядзенне шэрагу буйных міжнародных спарборніцтваў, уключаючы чэмпіянат свету па футболе ў 2014 годзе і Алімпійскія гульні ў 2016 годзе, улады краіны пачалі буйнамаштабную праграму па барацьбе са злчыннасцю ў фавелах. У рамках гэтай праграмы, якая праводзіцца з 2008 года, у такіх раёнах былі адкрыты 36 паліцэйскіх участкаў, аднак выпадкі парушэння правапарадку ўзнікаюць рэгулярна.



Так выглядаюць бразільскія фавелы.

Міжнародны алімпійскі камітэт сумесна з Сусветным антыдапінгавым агенцтвам і міжнароднымі федэрацыямі пераправярылі 454 допінг-пробы Алімпіяды-2008 у Пекіне (узоры пробы, узятых у спартсменаў, захоўваюцца на працягу 10 гадоў). Аналіз быў праведзены з выкарыстаннем апошніх навуковых метадаў. У выніку даследаванняў 31 спартсмен з шасці відаў спорту можа быць адхілены ад удзелу ў Алімпіядзе-2016 у Рыа.

МАК узмацнае барацьбу з допінгам

Завяршальным этапам падрыхтоўкі перад ездкай на Алімпійскія кваліфікацыйны турнір стане спарынг з польскай зборнай, дзве гульні адбудуцца ў сталічным Палацы спорту 7-8 чэрвеня.

Пастфактум

КОРАТКА ПРА ГАЛОЎНАЕ

Юбілейны чэмпіянат свету па хакеі ў Расіі. Як гэта было

Па завяршэнні турніру мы разам з вядомым айчынным спецыялістам Андрэем ГУСАВЫМ падводзім вынікі гульні беларусаў, гаворым пра «мінусы» і «плюсы» арганізацыі першынства ў Расіі і расказваем пра чэмпіёнаў, якія другі год запар вязуць трафей у Канаду.



ПРА ПЕРАМОЖЦАЎ

Паўночнаамерыканскі хакей ўжо ў які раз даказвае сваю перавагу на планеце. У сёлетнім чэмпіянаце менавіта зборныя Фінляндыі і Канады, дарэчы, як і дзевяць гадоў таму, зноў сшыліся ў вырашальным матчы маскоўскага чэмпіянату свету. У 2016 годзе ў складзе абедзвюх каманд было тры прадстаўнікі таго матчу, і ўсе фіны: Ласэс Куканен, Міка Койву і Міка Пюэраля. Як і на мінулым чэмпіянаце свету ў Расіі (2007 год) наймацнейшымі аказаліся канадцы, здаецца, гэты варыянт быў базальтэрна-тэўным і на гэты раз.

Такім чынам, зборная Канады стала чэмпіёнам свету 26-ы раз у гісторыі і другі раз запар.

НЕАПРАЎДАНЫЯ СПАДЗЯВАННІ

Галоўным расчараваннем турніру, асабліва для яго гаспадароў, стала тое, што расіяне не трапілі ў фінал чэмпіянату. У па-ядынак за залатыя медалі іх не пусцілі фіны. Такім чынам, гаспадары біліся з амерыканцамі ў матчы толькі за трыццаць месца і пераграмным лікам 7:2. Пасля завяршэння турніру галоўны трэнер расіянін Алег ЗНАРОК пры-знаўся: «Асадак застаўся, разлічвалі на большае, але добра, што наогул заваявалі медалі».

БЕЛАРУСКІЯ ПРЫГОДЫ

Наша зборная Беларусі на чэмпіянаце свету ў Расіі не змагла выйсці ў плей-оф і датэрмінова пакінула турнір, такі вынік прынес падпалечным Дэйва Льюіса толькі 12-е месца. Нягледзячы на невы-разнае выступленне і невысокую выніковую пазіцыю, беларусы за-сталіся на 9-м месцы ў сусветным рэйтынгу. Такая гульня парадзіла шмат негатывных эмоцый, ацэнка і выказванні на адрас нацыяна-льнай каманды. Мы пачакалі, пакуль усе эмоцыі пройдуць і звярнуліся да галоўнага трэнера



5 фактаў па выніках чэмпіянату, які стаў ужо гісторыяй

- Коры Пары (зборная Канады) стаў 27-м членам «Трайнога залатога клуба» (у яго ўваходзяць хакеісты, якія выйгралі залатыя медалі на зімовых Алімпійскіх гульнях, чэмпіянаце свету і заваявалі Кубак Стэнлі);
19-гадовы Конар Макдзвід стаў пераможцам адразу трох турніраў: U-18, U-20 і ЧС. Ён быў часткай каманды U-18 у 2013 годзе, U-20 у 2015 годзе і дарослай зборнай сёлета;
18-гадовы фін Патрык Лайне атрымаў званне MVP чэмпіянату свету — 2016;
Лепшым бомбардзірам турніру стаў форвард зборнай Расіі Вадзім Шыпачоў, які набраў у 10 матчах 18 ачкоў (6 галоў і 12 перадач);
Чэмпіянат свету ў Расіі стаў апошнім для цэлага шэрагу трэнераў вядучых еўрапейскіх зборных. Так, кар'еру ў нацыянальных камандах скончылі трэнер фінаў Яланен, трэнер чэхай Вуйтэк і трэнер шведў Мортс.

Напярэдадні падзеі

НАБРАЦЬ АБАРОТЫ

Жаночая нацыянальная зборная па баскетболе працягвае падрыхтоўку да Алімпійскага кваліфікацыйнага турніру

Спарборніцтвы пройдуць з 12 па 20 чэрвеня ў французскім Нанце. Дзясучы ўжо правялі трэнераваны збор у Раўбінчых, а цяпер гуляючы таварыскія матчы са зборнай Латвіі ў Рызе. Далей на плане падрыхтоўкі падпалечныя Анатоль Буйльскага будуць выступаць на міжнародным турніры памяці Сямёна Халіпскага, які пройдзе ў мінскім Палацы спорту з 2 па 4 чэрвеня. Там сапернікамі беларусаў стануць вельмі экзатычныя краіны — Японія і Новая Зеландыя. Гэтак жа ў турніры другі раз прыме ўдзел каманда Турцыі.

Адназначна, што на ўсе чэрвеньскія баскетбольныя матчы, якія пройдуць у Мінску, уваход свабодны.



Матэрыялы падрыхтавала Дар'я ЛАБАЖЭВІЧ. lobazhevich@vziasda.by